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C O M U N E    D I    C H I O N S 
REGIONE FRIULI VENEZIA GIULIA 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  
 

Registro delle Deliberazioni di Consiglio Comunale COPIA N.10 
 
Oggetto:  ESAME MOZIONE PRESENTANTA DAI GRUPPI CONSILIARI 

"RICOSTRUIAMO INSIEME" E "RIPARTIAMO INSIEME " PER LA 
COSTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE COMUNALE PER IL 
COMMERCIO. 

 
Il giorno 16 FEBBRAIO  2026 alle ore 17:06, nella sala comunale, in seguito a 

convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno comunicato ai singoli 
Consiglieri in tempo utile, si è riunito il consiglio, in sessione straordinaria, seduta pubblica, di 
prima convocazione. 
 

Fatto l’appello nominale risultano: 
 

  Presente/Assente 
Doro Laura Sindaco Presente 
Conforto Flavia Capo Gruppo Presente 
Di Doi Daniele Componente del Consiglio Presente 
Armellin Diego Componente del Consiglio Presente 
Liut Mario Componente del Consiglio Assente 
Diana Anna Componente del Consiglio Presente 
Fabrici Lucio Componente del Consiglio Presente 
Fontana Francesca Componente del Consiglio Presente 
Trevisan Alessandro Componente del Consiglio Presente 
Spadotto Francesca Capo Gruppo Presente 
Bernava Roberto Componente del Consiglio Presente 
Santin Fabio Capo Gruppo Assente 
Liut Franco Componente del Consiglio Presente 
Mascherin Chiara Componente del Consiglio Presente 
Rapini Moreno Componente del Consiglio Presente 
Grillo Tommaso Componente del Consiglio Presente 
Fontanel Corrado Componente del Consiglio Presente 

 
Assiste il Segretario Comunale dott. Loris Grando. 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza l’avv. Laura Doro 

nella sua qualità di Sindaco ed espone gli oggetti iscritti all’ordine del giorno e su questi il 
Consiglio adotta la seguente deliberazione: 
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Oggetto:  ESAME MOZIONE PRESENTANTA DAI GRUPPI CONSILIARI 

"RICOSTRUIAMO INSIEME" E "RIPARTIAMO INSIEME " PER LA 
COSTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE COMUNALE PER IL 
COMMERCIO. 

 
 
All’inizio della trattazione del punto lasciano l’aula l’ass. Liut e il cons. Santin. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
  
Servizio Affari Generali: 
 
“PREMESSO che in data 29.01.2026, prot. n. 1076, è stata presentata da parte del gruppo 
consiliare di Minoranza una mozione avente ad oggetto: “MOZIONE DEL GRUPPO 
CONSILIARE DI MINORANZA PER LA COSTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE 
COMUNALE PER IL COMMERCIO.”, all. sub. A) alla presente deliberazione; 
 
PROCEDUTO alla discussione, come risulta dal verbale di seduta; 
 
VISTO il D.Lgs. 267/2000; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
VISTO il Regolamento del Consiglio Comunale; 
 
CON VOTAZIONE palese per alzata di mano avente il seguente esito: 
presenti:  n. 
assenti:  n.   
favorevoli:  n.  
contrari:  n. 
astenuti:  n. 

DELIBERA 
 
1. di richiamare integralmente, ad ogni effetto di Legge, le premesse del presente 

provvedimento, che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 
 

2. di approvare / respingere la mozione presentata da parte dei gruppi consiliari 
“RICOSTRUIAMO INSIEME” e “RIPARTIAMO INSIEME” avente ad oggetto: “MOZIONE 
DEL GRUPPO CONSILIARE DI MINORANZA PER LA COSTITUZIONE DI UNA 
COMMISSIONE COMUNALE PER IL COMMERCIO.”, registrata al protocollo dell’Ente in 
data 29.01.2026, prot. n. 1076, all. sub. A) alla presente deliberazione.” 

 
 

UDITO l’intervento della Consigliera Mascherin la quale illustra e, nel contempo, commenta 
la mozione presentata, soffermandosi soprattutto sull’importanza della iniziativa avanzata 
dagli sottoscrittori della mozione stessa e cioè della costituzione di una commissione ad hoc 
per il commercio. 
 
L’ass. Fabrici elenca tutta una serie di iniziative che l’Amministrazione ha già messo in atto e 
che è in procinto di attivare per il prossimo futuro. 
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Interviene il Consigliere Franco Liut a sostegno delle ragioni espresse dalla Consigliera 
Mascherin mentre il Sindaco, nel preannunciare il voto contrario alla mozione, sottolinea 
come esso sia motivato dal fatto che l’impegno nei confronti del settore del commercio, vuole 
essere sviluppato in maniera più semplice ed efficace da parte di questa Amministrazione, 
con le modalità illustrate dall’assessore competente e cioè con il coinvolgimento diretto di 
tutti i commercianti e non solo di una ristretta cerchia. 
 
Tutti gli interventi sono integralmente riportati nel verbale di seduta. 
 
 
CON VOTAZIONE palese per alzata di mani: 
presenti n. 15; 
assenti n.   2 (Liut M. e Santin) ; 
favorevoli n.   5 (Liut F., Mascherin, Rapini, Grillo, Fontanel); 
contrari n. 10; 
astenuti nessuno; 
 

DELIBERA 
 
di respingere la suestesa proposta di deliberazione. 
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 Letto, approvato e sottoscritto, 
 
 Il Sindaco Il Segretario Comunale 
 F.to Avv. Laura Doro F.to dott. Loris Grando 
 (documento firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005) (documento firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005) 

 
 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on-line 
https://www.comune.chions.pn.it/it/albo-pretorio-5717 a decorrere dal 19/02/2026 e vi rimarrà 
per quindici giorni consecutivi ai sensi dell’art. 1, comma 16, della Legge Regionale 
11.12.2003, n. 21. 
 
19/02/2026 
 L’Impiegato Responsabile 
 F.to Paola Bomben 
 (documento firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005) 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 
La presente deliberazione DIVENTA ESECUTIVA il 07/03/2026, decorsi 15 giorni dalla data 
di pubblicazione, ai sensi dell’art. 1, comma 19, della Legge Regionale 11.12.2003, n. 21. 
 
 
 L’Impiegato Responsabile 
 F.to Paola Bomben 
 (documento firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005) 
 
 
 
 
 
 
 
È COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE SOTTOSCRITTO DIGITALMENTE AI SENSI 
DELLA NORMATIVA VIGENTE 
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